



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# 多部门联动处置加拿大一枝黄花

## 已累计排查除治 113.575 亩

本报讯(通讯员 孙秋彤 记者 孔令玲)近日,我市多部门联动,对加拿大一枝黄花进行了拉网式排查。目前全市共排查到加拿大一枝黄花 113.575 亩,并已基本完成辖区内除治工作。

防治外来物种侵害,是维护国家粮食安全、生物安全和生态安全的重要举措。加拿大一枝黄花被列入第二批《中国外来入侵物种名单》,是外来侵害物种的典型代表之一。今年秋冬气温较往年偏高,当前全市范围内大部分加拿大一枝黄花仍处于开花结籽盛期,也是识别

和清剿的有利时期。

根据上级部署要求,我市各部门抓住除治窗口期,因地制宜、多措并举开展全面除治。市资规局结合生态护林员巡查工作,对东湖、高邮湖、绿洋湖、三阳河等大型林地林缘及空地排查,并组织乡镇林业工作人员在辖区内开展排查;市农业农村局、水利局、交通运输局等按照“边查边清、全面防控”要求,在职责范围内开展拉网式普查和集中清理。针对不同区域和植株分布情况,各部门采取人工铲除、机械挖除、化学除治等多

种方式进行处置。对于零散分布的植株,组织专业队伍和志愿者进行人工拔除,确保连根拔起,防止其再次生长;对于大面积和集中分布的区域,动用机械进行清理,提高工作效率。

市资规局相关负责人介绍,清除加拿大一枝黄花后,将在裸露地块上及时种植适宜植物,占据生态位,防止其再次生长。另外,我市还建立了监测体系,在重点区域设置监测点,定期进行实地巡查,确保及时发现并迅速处理加拿大一枝黄花新生植株。

# 近百名脊髓损伤肢体残疾人走出家门

本报讯(通讯员 戚远志 记者 杨晓莉)“我要走出家门,报名参加下期脊髓损伤者生活重建训练营。”日前,临泽镇脊髓损伤重度肢体残疾人裴山海和入户送训的培训师张军等人相谈甚欢。截至目前,我市已有近百名脊髓损伤肢体残疾人参加脊髓损伤者生活重建训练营后,独立走出家门,开始融入社会。

因身体行动不便,许多脊髓损伤肢体残疾人很少与外界接触。为了帮助他们融入社会,近年来,市残联先后举办 7 期

脊髓损伤者生活重建训练营,近百名脊髓损伤肢体残疾人参加培训后,独立走出家门,开始融入社会。其中,有近 30 名脊髓损伤肢体残疾人实现了职业重建,20 余名脊髓损伤肢体残疾人多次参加省外的马拉松比赛。

参加脊髓损伤者生活重建训练营,脊髓损伤者可以得到专业的指导和支持,学习如何有效管理他们的日常生活,包括康复训练、身体保健、心理调适等。然而受限于自身身体、心理、家庭等各

种原因,脊髓损伤肢体残疾人中,仍有一部分重度肢体残疾人无法走出家门参加脊髓损伤者生活重建训练营。为了帮助他们走出伤病阴影,前不久,市残联创新培训方式,组织了康复自助互助入户培训活动,组建了服务队,按照每户培训不少于 2 小时的要求,入户对至今未走出家门的脊髓损伤重度肢体残疾人进行培训。为了提高培训效果,培训师不但用自身参加集中培训后的现实变化打消伤友们的心理顾虑,而且以历次培训班的教材和图片为内容,印制培训手册,录制康复视频,手把手指导康复护理知识,受到了不少脊髓损伤重度肢体残疾人的欢迎。

# 省美术馆典藏名家书画巡展在邮开展

展现了江苏在中国画创作、书法创作和艺术教育等领域的卓越成就和突出贡献,是省美术馆最具代表性的馆藏精品。

本报讯(记者 木杉) 3 日,“苏艺天下·家门口看大展”江苏省美术馆典藏名家书画巡展在高邮市博物馆一楼开展。

据了解,此次展览为江苏省美术馆典藏名家书画巡展的第二站,也是扬州地区首站,展期将一直持续至 12 月 24 日。画展共设“其命维新”“碑帖辉映”“桃李争妍”三个展览单元,涵盖了从省美术馆馆藏作品中甄选出的徐悲鸿、傅抱石、林散之等近现代享有盛誉的艺术大家的名作 60 余件。这些作品文化底蕴深厚、地域特色鲜明、艺术风格多彩,全面展



今年 12 月 5 日是第 39 个国际志愿者日。在这个充满温情的日子里,市阳光志愿者协会到开发区敬老院送关爱,为那里的老人们提供理发、修脚、采耳等贴心服务,让老人们感受到了社会大家庭的温暖。图为活动现场。 翟绪 晓莉 摄影报道

本报讯(通讯员 张梅华 记者 葛维祥)针对江苏省老旧营运货车报废更新补贴政策进行重大调整实际,我市交通运输部门积极推进老旧营运货车报废更新,并多措并举做好补贴申请及受理工作,目前已摸排相关报废更新需求 60 余条,受理相关申请 10 余件,涉及补贴资金 50 余万元。

“省老旧营运货车报废更新补贴政策进行了重大调整,支持力度更大、政策范围更广,老旧营运货车所有人最高可享补贴达 14 万元。”市交通运输局运输管理科负责人介绍,为了把好事办好,市交通运输部门通过电话方式,逐一联系我市国四及以下排放标准营运货车所有人 700 余名,全面摸排老旧营运货车报废更新需求,统计报废更新计划与资金需求总量,做到底数清、情况明、数据准。同时,通过在交通办事窗口、检测站等重点场所张贴宣传传单,上门走访重点货运企业,在相关媒体发布政策宣传信息等多种形式,扩大老旧营运货车报废更新政策知晓面。此外,收到申请材料后,及时与公安、生态环境等部门会审,形成会审意见后立即上报扬州交通部门,待审核通过后报扬州财政部门将补贴资金直接拨付至申请人银行账户,自提交申请至资金拨付约 15 个工作日内完成所有程序。

据悉,此次省老旧营运货车以旧换新补贴政策补贴时限往前回溯,政策有效期调整为 2024 年 3 月 7 日(含)—2024 年 12 月 31 日(含);将报废国四标准营运类柴油货车纳入补贴支持范围,与报废国三及以下排放标准营运类柴油货车保持一致。

市交通部门提醒,因距此次政策窗口期结束已不足 1 个月,望广大车主抓住机遇,尽早安排好运输计划、旧车注销报废和新车购置上牌办证时间,及时向交通部门提交申请资料。

# 我市一护师省赛获一等奖

本报讯(通讯员 潘振洲 记者 东方)近日,由江苏省预防医学会肾脏病预防与控制专业委员会主办的“肾脏健康,趣说科普”脱口秀比赛在南京落幕,我市送桥中心卫生院屠文荣获一等奖。

屠文是送桥中心卫生院血液净化中心护师。自 2016 年入职以来,她始终坚持以患者为中心的服务理念,用专业敬业、无私奉献守护群众健康,曾获评 2021 年扬州市“优秀护士”。此次比赛,屠文以《击败肾结石 打造金刚肾》作品参赛,凭借过硬的专业素养和轻松诙谐的表达技巧,将肾脏科普知识与脱口秀完美结合,在众多参赛选手中脱颖而出,荣获全省一等奖。

市交通部门力促老旧营运货车报废更新  
本月 31 日截止

# 绿色低碳新风尚 简约生活好习惯

